
CONSIGLIO COMUNALE DEL 27.06.2013

Interventi dei Sigg.ri Consiglieri

Elezione della commissione elettorale comunale 

Presidente

Passiamo al sesto punto che è l’ultimo: Elezione della commissione elettorale 

comunale.

Richiamati gli artt. 12 e 13 del 20.3.1967 che testualmente prevedono. Art. 12: 

il Consiglio Comunale nella prima seduta successiva all’elezione del Sindaco e 

della  Giunta  municipale,  elegge  nel  proprio  seno  la  commissione  elettorale 

comunale.  La  commissione  rimane  in  carica  fino  all’insediamento  di  quella 

eletta dal nuovo Consiglio. La commissione è composta dal Sindaco e da tre 

componenti effettivi, tre supplenti nei Comuni al cui Consiglio sono assegnati 

fino a 50 consiglieri.

Art.  13:  per  l’elezione  dei  componenti  effettivi  della  commissione  elettorale 

comunale ciascun consigliere scrive nella propria scheda un nome solo e sono 

proclamati eletti coloro che hanno raccolto il maggior numero di voti purché 

non inferiore a tre nei Comuni il cui Consiglio è composto da un numero di 

membri pari o inferiore a 50. A parità di voti è proclamato eletto il più anziano 

di età. Nella commissione deve essere rappresentata la minoranza; a tale fine 

qualora nella votazione non sia uscito eletto alcun consigliere di minoranza, 

dovrà essere chiamato a far parte della commissione in sostituzione dell’ultimo 

eletto della maggioranza il consigliere di minoranza che ha ottenuto il minor 

numero di voti. L’elezione deve essere effettuata con un'unica votazione e con 

l’intervento di almeno la metà dei consiglieri assegnati al Comune. Il Sindaco 

non prende parte a questa votazione. 

Ha chiesto la parola il consigliere Gobbi, ne ha facoltà.

Consigliere Gobbi

Grazie  signor  Presidente.  Chiediamo  se  è  possibile,  a  nome  di  tutta  la 

minoranza,  cinque  minuti  di  pausa  per  poterci  confrontare  sulla  prossima 

delibera.
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Presidente

Ringrazio il consigliere Gobbi, sentiamo anche qualche altro capogruppo se va 

bene … possiamo sospendere cinque minuti? Prego consigliere Beretta.

Consigliere Beretta

Non c’è nessuna obiezione, va benissimo.

Presidente

Sospendiamo la seduta per cinque minuti. 

…

Riapriamo  la  seduta  del  consiglio.  Chi  ha  delle  proposte  da  fare  per  il 

nominativo? Ha chiesto la parola la consigliera Pirro, ne ha facoltà, prego.

Consigliera Pirro

Alla  luce  di  quanto  è  avvenuto  nella  scorsa  legislatura  nella  commissione 

elettorale dove il Movimento 5 Stelle anche se non presente in Consiglio aveva 

fatto delle  proposte sulla  scelta degli  scrutatori,  in continuità con le nostre 

proposte, proponiamo Elisa Pirro come membro della commissione.

Presidente

Ringrazio la consigliera Pirro. C’è qualcuno che vuole intervenire? Ha chiesto la 

parola il consigliere Beretta, ne ha facoltà.

Consigliere Beretta

Grazie Presidente. Come intera maggioranza, quindi non parlo solo a nome del 

Pdl,  noi  proponiamo  come  effettivi  il  consigliere  Orecchio  e  il  consigliere 

Vaisitti. Si dovrebbe votare uno per volta, un solo nome sulla scheda:

Presidente

Ha chiesto la parola il consigliere Russo, ne ha facoltà.

Consigliere Russo
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Grazie  Presidente.  A  nome  del  gruppo  dei  Moderati  noi  proponiamo  il 

consigliere Bona.

Presidente

Ringrazio  il  consigliere  Russo.  Dire  di  chiamare  di  nuovo  gli  scrutatori  di 

prima, chiedo loro di votare già così possono mettere nel contenitore la loro 

votazione.

Sono eletti per la maggioranza: Pirro 4, Vaisitti 4, e Orecchio 5.

Passiamo per  la  votazione  dei  supplenti.  Ha chiesto  la  parola  il  consigliere 

Beretta, prego.

Consigliere Beretta

Noi indichiamo come supplenti la consigliera Caparco e il consigliere Marocco.

Presidente

La votazione così risulta: Caparco 5, Marocco 5, Vassalotti 4.

Votiamo l’immediata eseguibilità.

Favorevoli …

Contrari … nessuno

Astenuti … nessuno 

L’immediata eseguibilità era sia per i supplenti che per i nominati prima.

Questo era l’ultimo punto di questo consiglio comunale, ringrazio i consiglieri, 

gli  assessori,  il  pubblico  che  è  stato  così  presente  e  al  quale  chiedo  di 

partecipare  sempre  di  più.  Ci  fa  piacere  se  i  cittadini  vengono  in  consiglio 

comunale, quindi grazie anche a voi, auguri al nostro Sindaco, grazie a tutti i 

dipendenti e buona serata. 

Grazie.
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